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Településfejlesztési díjat nyert az Atlétikai Centrum
A Nyíregyházi Atlétikai Centrum kialakítása címû pro-

jekt elnyerte a Településfejlesztési Díj szakmai zsûrijé-
nek Regionális sport különdíját a fõvárosi kerületek és
megyei jogú városok idei versenyében. A múlt keddi bu-
dapesti ünnepségen dr. Ulrich Attila vette át a díjat a
MagNet Ház Hamvas termében.

Idén harmadik alkalommal adta át a Településfejlesz-
tési Szövetség a díjakat, melyre önkormányzatok és ön-
kormányzati cégek pályázhattak, 2022-ben befejezett te-
lepülésfejlesztési projekttel. Lehetett ennek célja közös-
ségfejlesztés, szolgáltatás vagy infrastruktúrafejlesztés.
Nyíregyháza a 2022 februárjában, 7 és fél milliárd forint-
ból megépített Nyíregyházi Atlétikai Centrummal pályá-
zott. A többfunkciós létesítmény a Modern Városok prog-
ramban kormányzati támogatás segítségével készült.

Jelentõs a társadalmi haszna
– Több mint 100 projektet bírált el az építés különbözõ

területeirõl érkezett szakemberekbõl álló civil szervezet,
s 23 elismerést osztottak ki. A legfontosabb szempont az
volt, milyen a társadalmi haszna. Az Atlétikai Centrum

nemcsak nyíregyházi atlétákra és az utánpótlásra össz-
pontosít, hanem olyan versenyeknek, edzõtáboroknak ad
helyet, melyek túlmutatnak a vármegye- és országhatá-
ron is. Azt szintén kiemelték, hogy szépkorúaknak ugyan-
csak rendezünk itt sportversenyt. A Mozdulj Nyíregyhá-
za! programjában helyet ad közösségi futásnak, a külsõ
rekortánpályát nemcsak a sportolók, hanem hobbifutók,
az egészségükért tenni akarók is használhatják – nyilat-
kozta a díj kapcsán dr. Ulrich Attila alpolgármester.

Több sportágnak is helyet ad
A csaknem 12 ezer négyzetméter alapterületû, vala-

mennyi korosztálynak élményt nyújtó sportcentrumban
egy 400 méteres szabadtéri atlétikai pályát, egy 48 férõ-
helyes sportszállót és egy fedett atlétikai csarnokot ala-
kítottak ki. A régi, az enyészetté vált NYVSC-pálya he-
lyén felépített, a nemzetközi szövetség elõírásainak is
megfelelõ centrum 600 férõhelyes csarnokában az atlé-
tákat hatsávos futópálya várja, amely a magasugrás, a
távolugrás, a rúdugrás, valamint a súlylökés lebonyolítá-
sára alkalmas pályafelülettel egyaránt rendelkezik. Az
atlétikán túl helyet ad a vívás, a tollaslabda és a dzsúdó

versenysportnak is a centrum. A csarnok kiszolgálóhelyi-
ségeiben öltözõket, szertárakat, konditermeket, közvetí-
tõállást és orvosi szobákat létesítettek. A szabadtéri, tér-
világítással rendelkezõ atlétikai pályához 570 férõhelyes
lelátót építettek, a sportolók kényelmét és felkészülését
a sportszállóban kétágyas szobák, étterem és közösségi
terek szolgálják ki.

Körülöttük forog a világ

Nyíregyháza ötödik alkalommal csatlakozott a Gyereket a magasba! kezdeményezéshez. Több mint ötven települé-
sen több ezer család vett részt június 10-én a Három Királyfi, Három Királylány Mozgalom országos gyerekemelõ
flashmobján, ahol mindenki egyszerre járt körtáncot és emelte magasba a gyerekeket. A szabolcsi vármegyeszékhe-
lyen a jósavárosi Ungvár sétányon gyûltek össze a különleges alkalomra az idei mottó, a „Körülöttünk forog a világ”
jegyében, hiszen a gyermekek számára a szülõk, a szülõknek pedig a gyermekük jelenti a világot.

Még lehet jelentkezni

Június 19-tõl indultak az önkormányzat nyári nap-
közis táborai, s tegnaptól már megtelt a Szigligeti Gyer-
meküdülõ.

Az önkormányzat  2023-ban is lehetõséget biztosít
valamennyi nyíregyházi lakhellyel rendelkezõ általá-
nos iskolai tanuló részére nyári napközis táborban való
részvételre, a szervezéssel és lebonyolítással idén is a
NYÍRVV Nonprofit Kft.-t  bízták meg. 8 héten keresz-
tül 1750 gyermek táborozását tudják biztosítani, az elsõ
turnus június 19-én kezdõdik, az utolsó augusztus 11-
én ér véget. A Kis Vakond (Nyíregyháza-Sóstófürdõ,
Szódaház utca 4–6., 8 turnus – 100 fõ/turnus, június
19. – augusztus 11.), a Természettudósok Tábor (Nyír-
egyháza, Báthori u. 20., 6 turnus – 30 fõ/turnus, június
19. – július 28.), és az Arany János Gimnázium sporttá-
bora (Nyíregyháza, Ungvár sétány 22., 3 turnus – 30 fõ/
turnus, június 19. – július 7.) létszám függvényében fo-
gad még jelentkezõket. A múzeumfalu, Futurobi
Ökojátszóház és Digi Tábor turnusai beteltek, a Szigli-
geti Gyermeküdülõben sincsenek már szabad helyek,
az utószezon is telt házzal fog mûködni. A táborok rész-
letes információi, valamint a szükséges jelentkezési lap
a NYÍRVV Nonprofit Kft. weboldalán érhetõ el.

Fõszezon a szökõkútnál

Véget ért az elõszezoni idõszak, június 17. és szep-
tember 3. között 09:00 órától 23:00 óráig a fõszezoni
menetrend szerint üzemel az ország egyik legnagyobb
és leglátványosabb, igazi nyíregyházi attrakcióvá váló
zenélõ szökõkútja az Aquarius Élményfürdõ elõtt. A
menetrendben hétfõtõl vasárnapig minden egész órá-
ban vannak egymást váltogatva gyerekeknek szóló
dallamok vagy mai slágerek, best of, tehát az elmúlt
évtizedek népszerû muzsikái, illetve klasszikusok és
filmzenék is, az esti idõszakhoz közeledve egyre több.
21 és 22 órakor vetítés teszi teljessé az élményt.
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Szent Iván-éj a Sóstói Múzeumfaluban
Idén is különleges nappal készül a Szent Iván-éjre a

Sóstói Múzeumfalu. Családi programokkal várják a lá-
togatókat, így bábszínház, tánc és játék is szerepel a
kínálatban. Természetesen nem maradhat el a tûzugrás
sem.

Szent Iván éjszakájának a június 23-áról 24-ére virra-
dó idõszakot nevezik Magyarországon. A történészek az
egyik legpogányabb ünnepnek tartják, de ma Keresztelõ
János egyházi napjához és Szent Iván névnapjához kötõ-
dik. Szent Iván éjszakáját a nyári napfordulótól 3 nap
választja el, mivel az június 21-ére esik az északi félte-
kén. Korábban a csillagászati nyár kezdete valóban júni-
us 24-ére esett, de a korábbi naptárreformok következté-
ben szétvált a két ünnep. A napfordulóhoz világszerte
világi és egyházi ünnepek kapcsolódnak, mivel ekkor van
az év legrövidebb éjszakája és az emberek számára a
fény és a sötétség váltakozása mágikus eredettel bírt. A
sötétség az elmúlást, a fény pedig a megújulást jelentet-
te, ezért ezen a napon az emberek nagy tüzeket raktak,
hogy elûzzék a sötétséget; ekkor kezdõdik a csillagásza-
ti nyár is. Nyíregyházán a Sóstói Múzeumfaluban rend-
szeresen tartanak ezen a napon rendezvényeket.

Több programmal készülnek

– A látogatóink számára ma már kevés egy koncert és
egy tûzugrás, ezért több programmal készültünk. Szeret-

nénk megmutatni, hogy a kiállításaink élõvé tudnak vál-
ni. Egy festett kazettás mennyezet népmûvészeti kiállí-
tás ezen a napon nyílik, a népmûvészeti tábor alkotói
hozták ezt létre, és a Partiumból érkezik hozzánk. Egy
másik kiállítás pedig Nyíregyháza bábszínházi életét

mutatja be – nyilatkozta Baloghné Szûcs
Zsuzsanna, a Sóstói Múzeumfalu igazga-
tója. 

A múzeumfaluban gyerekprogramokkal
indul a nap, mesés kiállítással, majd báb-
elõadással. 21 órától a Fitos Dezsõ Társu-
lat Embertánc címû produkciója látható,
23 órától pedig ismét lesz tûzugrás a Nyír-
ség Táncegyüttessel.

Tûzugrás

– A tûzugrás több évtizedes hagyomány
a múzeumfaluban, és a szerelmes párok-
hoz kapcsolódik. A tûz melege összeko-
vácsolhatja õket örök életre, és ez egy lát-
ványos elem is. A múzeumfalu nagyon
népszerû a felújítás óta, a tavalyi évben
százezer felett volt a látogatói szám, és
idén is sok résztvevõre számítanak – 
mondta dr. Ulrich Attila, Nyíregyháza al-
polgármestere.

Az est folyamán lehetõség van arra,
hogy csillagokat vizsgáljanak a múzeumfaluba érkezõk,
a Szerelem útja keretében pedig egy játékban is részt
vehetnek. Lesz népi játszóudvar, és olyan házakat vilá-
gítanak ki éjszaka, ami korábban nem volt. 

(Szerzõ: Dankó László)



Fejlesztés 2023. június 19. 3

Az elmúlt idõszakban bejelentették, nagyberuházók
érkeznek Nyíregyházára, az egyaránt az elektromosautó-
iparhoz kötõdõ dél-koreai W-Scope és a német, BMW-
beszállító Boysen. Csak ez a két cég nagyjából 1600
munkahelyet teremt majd a folyamatosan bõvülõ és fej-
lõdõ ipari parkban. Mint korábbi cikkeinkben írtuk, az
ország egyik legjobb logisztikai adottságaival rendelke-
zõ, jelentõs méretû ipari övezete vonzó ajánlat befekte-
tõknek, az alábbiakban annak összegyûjtését kezdtük el,
miért segíthet a nagyarányú fejlesztés a népesség meg-
tartásában, illetve abban, hogy a nyíregyházi fiatalok a
diploma megszerzése után (vagy még elõtte) hosszú tá-
von gondolkodjanak szülõvárosukban.

– Több évtizedes folyamat a fiatalok elvándorlása az
egész régióban, ezt a folyamatot igyekszünk lassítani,
illetve visszájára fordítani minõségi munkahelyek terem-
tésével – hangoztatta az elmúlt években több interjúban
is Nyíregyháza polgármestere.

Az elvándorlás megállítása
Dr. Kovács Ferenc utalt rá, a negatív tendencia ellen-

tételezéseként munkahelyteremtõ beruházásokat igyekez-
nek Nyíregyházára vonzani, melynek alapja a 2019-ben,

a városi közgyûlésben egyhangúlag elfogadott Befektetés-
ösztönzési Stratégia. S hogy miért most? A városvezetõ
szerint az elmúlt bõ évtizedben (miután 2013-ban sike-
rült az örökségbe kapott csõdközeli helyzetbõl megmen-
teni a költségvetést) rengeteg, korábban elmaradt infrast-
rukturális fejlesztést kellett elvégezni, hogy a jelentõsebb
iparfejlesztésre egyáltalán gondolni lehessen. Ez érintet-
te például a jelentõsebb utak felújítását, rengeteg földút
leaszfaltozását éppúgy, mint a nagyarányú csomópont-
fejlesztést (csak körforgalomból született közel másfél
tucatnyi), az elhanyagolt oktatási-nevelési intézményrend-
szer rendbe tételét (köztük minden bölcsõde és óvoda
energetikai felújítását, az iskolai programokat, melyek
még zajlanak), s a városkép szépítését épületek rekonst-
rukciójával, zöldítéssel, s egyáltalán: az ipari park bõví-
tését jelentõs kormányzati támogatással, hogy megala-
pozzuk a befektetõk érdeklõdését.

Elsõ lakáshoz jutás
Az önkormányzat is igyekszik a maga eszközeivel se-

gíteni azt a folyamatot, mely a Nyíregyházához kötõdõ
fiatalok hazatelepülését célozza, illetve azt, hogy szülõ-
városukban tervezhessék a jövõt. Ez az úgynevezett Ha-
zavárunk program, melynek több külsõ eleme is van,
különbözõ projektekben együttmûködõ partnerekkel. Az
önkormányzati Szociális és Köznevelési Osztály tájékoz-
tatása szerint 2019. május óta létezik a fiatalokat vissza
nem térítendõ támogatás formájában segítõ elsõ lakás-
hoz jutók támogatása. Ennek a rendeletét idén módosí-
tották, emelkedik az egy fõre jutó havi jövedelemhatár
és a lakás maximális vételárának összege. A jogosult csa-
ládjában az egy fõre jutó havi nettó jövedelem elérheti

Nyíregyháza hazavárja a fiatalokat
Cél, hogy a trendet megfordítva egyre többen képzeljék el itthon a boldogulást

akár az úgynevezett szociális vetítési alap kilencszere-
sét (256 500 forint), míg legfeljebb kéttagú családban élõ
igénylõ esetén a tizenegyszeresét (313 500 forint). Fon-
tos kritérium, hogy a támogatást a megvásárolt ingatlan
adásvételi szerzõdésének keltétõl (építkezés esetén a
munkaterület átadásától) számított 90 napon belül lehet
igényelni. A támogatás összege 450–650 ezer forint, at-
tól függõen, hogy hány gyermeket nevelnek az igénylõk.
2023. évben erre a célra 30 millió forint került elõirány-
zásra. A támogatandó lakás vételára a korábbi 35-rõl 45
millió forintra emelkedett, s az adminisztrációs teher is
csökkent ettõl az esztendõtõl az illetékmentes eljárás-
nál: egyszerûsödött a benyújtandó igazolás, építési nap-
lót nem kötelezõ vezetni, ezért nem kérik, nem minden
esetben kell igazolni, hogy a földhivatalhoz benyújtot-
ták a bejegyzés iránti igényt.

Az önkormányzat fenntartja a
bérlakásállományt

Annak ellenére, hogy a lakások és helyiségek bér-
letére, valamint az elidegenítésükre vonatkozó egyes
szabályokról szóló 1993. évi LXXVIII. törvény lehe-
tõvé teszi az önkormányzati bérlakások elidegeníté-
sét, a nyíregyházi önkormányzat nem él ezzel a le-
hetõséggel. Az önkormányzat 2000 májusában vissza-
vonta az önkormányzati bérlakások elidegenítésre
történõ kijelölésrõl szóló határozatait – tájékoztatott
a NYÍRVV Nonprofit Kft. A jelenlegi önkormányzat
továbbra is felvállalja, hogy üzemelteti a megma-
radt 1706 db önkormányzati bérlakást annak érdeké-
ben, hogy segítséget nyújtson a rászorulók lakhatási
problémáinak megoldásában. Tény, hogy a lakás-
igénylõk nagy száma (1337 háztartás) miatt a lakás-
hoz jutás hosszú idõt vesz igénybe, azonban sok ön-
kormányzat egyáltalán nem tartja nyilván a szociá-
lis bérlakás igénylõk számát, hanem pályáztatás út-
ján adja bérbe a bérlakásait – tette hozzá a város-
üzemeltetõ cég.

Pályázatok fiataloknak
A széles körben biztosított pénzbeli támogatási rend-

szerben ösztöndíjakkal is segíti az önkormányzat a felsõ-
fokú tanulmányokat folytató hallgatókat. A Rászoruló
Hallgatókért Közalapítvány félévente jelentet meg pá-

lyázati felhívást. Az elmúlt félévben 60 nyíregyházi hall-
gató részesült egyszeri, 25 000–40 000 forint összegû tá-
mogatásban. Az e félévi pályázatok elbírálás alatt áll-
nak. Szintén a felsõoktatásban résztvevõket támogatja
az önkormányzat a Bursa Hungarica Ösztöndíjpályázat-
tal. Ennek keretében havi rendszerességgel részesülnek
ösztöndíjban a hallgatók egy év idõtartamban. A Bursa
pályázati felhívásra általánosságban õsszel – szeptem-
ber, október hónapokban – lehet pályázatot benyújtani.

Ifjúsági adatbázis készül
A Nyíregyházi Foglalkoztatási Paktum program kere-

tében – mely a nyíregyházi önkormányzat és a várme-
gyei kormányhivatal konzorciumi együttmûködésével

valósul meg – egy olyan adatbázis létrehozása van fo-
lyamatban, amely tartalmazza a fiatalok legfontosabb ada-
tait, elérhetõségét és követi pályájuk alakulását. Az ifjú-
sági adatbázis létrehozása lehetõvé teszi, hogy a város
élõ kapcsolatban maradjon a fiatal tehetségeivel, részükre
tájékoztatást adjon. A magasan képzett fiatalok elván-
dorlása ugyanis jelentõs demográfiai és munkaerõ-piaci
kihívásokat jelent Nyíregyháza számára is. Az adatok
begyûjtése mellett az adatbázis létrehozásának és mû-
ködtetésének fontos velejárója az adatok rendszeres ak-
tualizálása is, természetesen az adatkezelési szabályok
betartása mellett. Az adatbázis elsõsorban arra használ-
ható, hogy élõ kapcsolatot biztosítson a város és a fiata-
lok között, a következõ tevékenységekkel, mint például:
városi kulturális programok népszerûsítése; ösztöndíjak,
támogatási lehetõségek népszerûsítése; pályakövetés;
információbiztosítás a helyi munkalehetõségekrõl.

Duális képzés a szakképzési centrumnál
A Nyíregyházi Szakképzési Centrum 10 iskolájában je-

lenleg 8300 tanuló folytat tanulmányokat 21 ágazat 63 szak-
májában – tudtuk meg az NYSZC-tõl. A centrum folyama-
tosan figyeli a térség munkaerõ-piaci igényeit és képzési
palettáját ezen igényekhez igazítja, ezáltal gyorsan és ru-
galmasan tud reagálni a helyi képzési igényekre és igyek-
szik biztosítani a térség szakember-utánpótlását. Mindezt
segíti az, hogy a duális partnerekkel kiemelten jó együtt-
mûködés alakult ki, közös programok szervezésén túl a pá-
lyaorientációs tevékenységeinkbe is aktívan bekapcsolód-
nak. A különbözõ munkaerõ-piaci szereplõket bevonva a
karrier- és pályaválasztás elõtt álló diákok megismerhetik a
szakmákat, valós munkahelyi környezetben tudják bemu-
tatni számukra a megyeszékhelyen és a vármegyében ren-
delkezésre álló munkaerõ-piaci lehetõségeket.

3200-an, 245 szervezetnél
A Nyíregyházi Szakképzési Centrum iskoláiban a szak-

képzési munkaszerzõdések és a duális partnerek száma fo-
lyamatosan nõ, jelenleg közel 3200 tanuló vesz részt 245
gazdálkodó szervezetnél duális képzésben. Olyan nagyvál-
lalatokat tudhatnak duális partnereik között, mint a LEGO,
a Michelin, a MARSO, a SPAR, vagy a kis- és középvállal-
kozások közül említhetjük a MAGISZ-t és a Görömbei Cuk-
rászatot, illetve az egyéni vállalkozói szintrõl például az
RR Tex Kft.-vel (Rabócsi Renáta) is jó kapcsolat alakult ki. A
duális partnereknél szakképzési munkaszerzõdéssel szak-
irányú oktatásban részt vevõ diákok havonta minimum száz-
ezer forint munkabérre jogosultak. A tanulmányok ideje alatt
a duális partnereknél tanuló és jól teljesítõ diákok számára
tanulmányaik befejezését követõen lehetõség nyílik akár a
partner vállalatnál történõ elhelyezkedésre is. A sikeres szak-
mai vizsgát tett tanulók az elsõ szakma megszerzése után
egyszeri pályakezdési juttatásra jogosultak, melynek mér-
téke a szakmai vizsga eredményétõl függ. A jeles ered-
ménnyel teljesítõk 302 000 forint juttatásban részesülnek,
melyet szabadon felhasználhatnak.               (Folytatjuk.)

(Szerzõ: Tarczy Gyula)

A Nyíregyházi Szakképzési Centrum már középiskolás
korban kínál életpályákat cégekkel partnerségben a

duális képzési rendszert mûködtetve, s oktatási modell-
jének rugalmas változtatásaival igyekszik kiszolgálni a

munkaerõpiacot

Vonzó tényezõt jelenthet a kiépült, minõségi infrastruk-
túra, s az, ha a fiatalok gyermekkoruktól élményekkel

kötõdnek a szülõvároshoz

A nívós munkahelyek folyamatos teremtése elengedhe-
tetlen a hosszú távú jövõ tervezéséhez. A dél-koreai W-

Scope, mely az ipari park új betelepülõje, várhatóan
1200 embernek ad majd biztos megélhetést.
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Nagy Szabina (FIDESZ-KDNP) közösségépítõ és szoci-
ális szakember. Végzettségei és elhivatottsága kiegészí-
tik egymást a mindennapjaiban, így kétgyermekes csa-
ládanyaként egyszerre vezet egyesületet, szervez prog-
ramokat, eljár a jósavárosiak ügyeiben, lobbizik a vá-
rosrészért – teszi ezt mindenki felé nyitottan. A tõsgyö-
keres nyíregyházi képviselõ ott él és dolgozik, ahová
született: a Jósában.

A ma már többdiplomás Nagy Szabina a Zayban vég-
zett általános ápoló- és asszisztensként. Elõször szociális
munkásként szerzett képesítést a Debreceni Egyetem
Egészségügyi Karán, szintén Nyíregyházán (ide visszajár
tanítani, átadni megszerzett tudását), majd az ELTE-n lett
szociálpolitikus, legutóbb pedig emberi erõforrás tanács-
adó oklevelet is átvehetett.

Szociális szakember

Ezek „csak” papírok, de a munkától sem ijedt meg:
már tizenévesként a betegágyak mellett állt, majd a szo-
ciális szféra több területét kipróbálta. Volt családgondo-
zó, gyermekjóléti ügyintézõ, a nyírteleki család- és gyer-
mekjóléti szolgálattól indulva Budapesten folytatta a pá-
lyát, de a külföldi munkavégzést is kipróbálta, három évig

12 órázott egy hollandiai üvegházban, megtanulva a tem-
pó és a norma fogalmát is. A kitérõ után párjával úgy
döntöttek: családot otthon kell alapítani, így abba a pa-
nelházba érkeztek vissza a Jósavárosba, ahol az édes-
anyja most is él. Mint mondja, a gyerekeinek is meg kell
tapasztalnia a nagyszülõi szeretetet, közelséget...

Egyesületet alapított

Kismamaként jött a gondolat, megtapasztalva az ez-
zel járó elõnyöket-hátrányokat, hogy a szakmát civilként
folytatva szeretne segíteni az ott élõ közösségnek. Így
született meg 2016-ban A Gyermekekért, a Fiatalokért és
a Családokért Közhasznú Egyesület, melynek egyre szí-
nesebb programjaiba több generációt is igyekszik bevon-
ni. Elsõsorban a lakókörnyezetében felmerülõ igényekre
figyelt, gyermekfoglalkozások, ruhabörze, Törpedaloda,
szabadtéri programok, retró délelõtt, vagy éppen a védõ-
nõkkel szervezett sorozat hamar népszerû lett, más vá-
rosrészekbõl is érkeztek érdeklõdõk.

Együttmûködés a civilekkel

Ma már jelentõs, hagyományõrzõ rendezvények kö-
tõdnek a nevükhöz, amit munkatársaival, önkéntesekkel
és az intézményekkel közösen szerveznek: hagyomány-
õrzõ Jósavárosi Farsang, Jósavárosi Napok, Jósavárosi
Advent,  Jósavárosi  Mikulás, vagy éppen a Séta az  Egész-
ségért az erdõben, kicsik és nagyok, idõsek részvételé-
vel. – Kiváló az együttmûködésünk más civil szerveze-
tekkel, a Turóczi Kinga koordinálta Együtt a Családért 
Kulturális  Egyesülettel sokszor dolgozunk össze, itt van

Képviselõi sorozat:  2. választókerület: Nagy Szabina

a XXI. századi Roma Nõk Egyesülete, s például a Nyírség
Könyvtár Alapítvány vagy a Jósavárosi Polgárõr Egyesü-
let, és az oktatási-nevelési intézmények. Igyekszünk pá-
lyázni és elõteremteni a rendezvényekhez szükséges
anyagiakat. Sok értékes, segítõ ember lakik és dolgozik
itt! – fogalmazott.

Közösségi ember
Ezt a közösségért dolgozó, lelkes szakembert látta meg

még az elõzõ önkormányzati ciklusban dr. Horváthné dr.
Veisz Katalin, aki úgy gondolta, Nagy Szabina kitûnõ
utódja lenne képviselõként a jósavárosiak érdekérvénye-
sítésében. – Kell-e ez nekem? Tettem fel magamnak a
kérdést kisgyermekes anyukaként. De rájöttem, hogy a
két, általam járt út, a közösségépítõ és a szociális szak-
ember ebben a hivatásban összekapcsolódik, így egyszerre
hivatásos közéleti szereplõként és civilként még többet
tudok tenni a lakóhelyemen élõkért. Itt nõttem fel, isme-
rek szinte minden fát, padot, játszóteret, és rengeteg
embert, szeretném szolgálni a kényelmüket, az informá-
lódásukat, s mindenki számára elérhetõ vagyok.

„Nyitott szemmel járok”

– A megválasztásom óta csak annyi változott, hogy
még nyitottabb szemmel járom a Jósavárost, fõleg annak
nagyobbik részét, amelyik a választókerületemhez tarto-
zik. Sokszor ugyanis apróságokkal lehet segíteni a kom-
fortot és a balesetmentességet. Jó példa erre az Ungvár
sétányon árválkodó, már alig használt telefonfülke ese-
te, mely jelentõs akadályt képezett, sokan nem is gon-

dolnák, mennyi utánajárás van egy ilyen probléma meg-
oldása mögött is. S ha már akadálymentesség: Nemes
Nagy Tündével, a Vakok és Gyengénlátók megyei egye-
sületének vezetõjével folyamatosan egyeztetek, szeret-
nénk ebben jelentõsen elõrelépni, a Korányi köz boltja
elõtti sárga csíkkal festett szegély csak az elsõ lépés lesz.

A polgármesteri fásítási program részeként a Tas utcai
Hõközpont mellett elültetett fák és kihelyezett padok is
a közeljövõ új pihenõhelyét jelentik.

Fontos „apróságok”, nagy beruházások
– Apróság, de sokan pozitívan visszajeleztek az Ung-

vár sétány „hídjainak” biztonságossá tételérõl, a fa átjá-
rók balesetveszélyesek voltak, a beton megoldást pedig
cserjékkel, bokrokkal zöldítettük. S ha már zöld: jó pél-

da rá a csinosodó Rotary sétány, és a több fázisban meg-
újult Robinson domb is. Természetesen a nagyobb
felújítássorozatok is érintették az elmúlt bõ évtizedben a
Jósavárost, nem szeretném most végigsorolni az összes
beruházást. De nagy öröm, hogy az óvodák-bölcsõdék
energetikai programjának részei voltak a jósavárosi in-
tézmények. Jelentõs energetikai felújításon esett át to-
vábbá a Sipkay középiskola és az Arany gimnázium is –
ott számos projekt megvalósult az utóbbi években. A Csaló
közi nyugdíjasház is sokkal komfortosabb lett a beruhá-

zásokat követõen, és rengetegen élnek például a városi
balkonföld akcióval, képviselõként is igyekszem elismerni
azokat, akik kiemelkedõen sokat tesznek lakókörnyeze-
tük szépségéért.

Folyamatos fejlesztések
– A játszóterek felújítása és karbantartása, a homok-

csere éppúgy folyamatos, mint az utcabútorok rendbeté-
tele, javítása, festése, s kondiparkokból is jutott a város-
részbe, segítve az ingyenes sportolási lehetõségeket. A
két választókerület határán lévõ Korányi utcai tömbbelsõ
remek példa: teljesen átalakult a járdákat is beleértve, a
Sallai pályával együtt igazi pezsgõ, közösségi tér – én is
sokat voltam ott gyerekkoromban... A járdák felújítása is
folytatódik, a kerékpárút is biztonságos keretet ad a köz-
lekedéshez a Garibaldi és az Ószõlõ utcákban nagyjából
700-700 méteren. Ezek a kényelmet, biztonságot szolgá-
ló programok és tárgyak, de a legfontosabbak számomra
az emberek. Édesanyaként-képviselõként minden korosz-
tállyal igyekszem a kapcsolatot tartani, informálni és se-
gíteni a rászorulókat.                       (Szerzõ: Tarczy Gyula)

Nagy Szabina (FIDESZ-KDNP)

A Robinson domb közkedvelt helyszín, fejlesztése
több fázisban zajlott

Az Arany gimnáziumban több projekt is volt az
elmúlt idõszakban

A Csaló közi nyugdíjasház komfortosabbá tétele sokak
megelégedésére történt

A jósavárosi nevelési intézményeket is érintették a
korszerûsítések
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Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala

TÁJÉKOZTATÁS
a hátrányos, halmozottan hátrányos helyzetû gyermekek nyári gyermekétkez-

tetésének igénybevételérõl

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata tájékoztatja a Tisztelt Szülõt/
Törvényes képviselõt, hogy a gyermekek védelmérõl és a gyámügyi igazgatásról
szóló 1997. évi XXXI. törvény 21/C. §-a alapján a gyermek lakóhelye vagy ha a
gyermek életvitelszerûen a bejelentett tartózkodási helyén lakik, a tartózkodási
helye szerinti települési önkormányzat a szünidei gyermekétkeztetés keretében a
szülõ, törvényes képviselõ kérelmére a déli meleg fõétkezést a hátrányos, halmo-
zottan hátrányos helyzetû gyermek részére ingyenesen biztosítja.

Az ingyenes szünidei étkezés a nyári szünetben:
a) a bölcsõdében, minibölcsõdében bölcsõdei ellátásban, óvodai nevelésben

részesülõ gyermekek számára a bölcsõdei ellátást nyújtó intézmény és az
óvoda zárva tartásának idõtartama alatt valamennyi munkanapon,

b) az a) pont alá nem tartozó gyermekek számára a nyári szünetben legalább
43 munkanapon, legfeljebb a nyári szünet idõtartamára esõ valamennyi mun-
kanapon keresztül (2023. június 19. napjától 2023. augusztus 31. napjáig)
vehetõ igénybe

azok számára, akik az önkormányzat által kiküldött nyilatkozatot visszajuttat-
ták vagy a nyári szünet idõtartama alatt visszajuttatják a Polgármesteri Hivatal
Szociális és Köznevelési Osztályához.

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata a nyári szünet idõtartama alatt
az étkeztetést házhoz szállítással biztosítja az arra jogosultak számára. Hétköz-
nap 10.00–14.00 óra között az ételeket lefóliázott, csomagolt dobozban kapják
meg a gyerekek.

Felhívom azonban a szülõ/törvényes képviselõ figyelmét, amennyiben nem kí-
vánja az ingyenes szünidei gyermekétkeztetést igénybe venni, arról szíveskedjen
Hatóságomat mihamarabb tájékoztatni. Továbbá, ha a gyermek más településen
történõ táborozása, illetve egyéb okból történõ akadályoztatása esetén az étkezést
nem tudja igénybe venni, azt szíveskedjen annak megkezdése elõtt 3 nappal a
Nyíregyházi Család- és Gyermekjóléti Központ (4400 Nyíregyháza, Körte utca 41/
A) felé jelezni.

Tájékoztatom, hogy az ingyenes szünidei gyermekétkeztetés a gyermek 18. élet-
éve betöltéséig vehetõ igénybe. Amennyiben gyermeke 18. életévét a szünidei ét-
keztetés ideje alatt tölti be, az ellátásra a 18. életévének betöltése után nem jogo-
sult.

Nyíregyháza, 2023. június 12.
Tóthné Csatlós Ildikó

osztályvezetõ

Rotarys Kneipp-sétány született a Szabadság téren
Három projekt zárult a közelmúltban a Nyíregyházi

Rotary Clubban, ennek eredményeirõl számoltak be a
június 9-ei ünnepségen, a Rotary játszótér területén. A
Szabadság téren átadták az egészségmegõrzésre al-
kalmas Kneipp-sétányt, és mesés virágládákat helyez-
tek el a zöldfelület mentén. A polgármester a civil part-
nerekkel való kiváló kapcsolatra utalt, a Rotary kor-
mányzója szintén a társadalmi felelõsségvállalásra hi-
vatkozott.

A Rotary Nyíregyháza soros elnöke az avató-díjátadó
ünnepségen felidézte, hogy az elmúlt idõszakban két jó-
tékony célú rendezvényen, a VIDOR Fesztivál idején
rendezett kacsaúsztató programon, illetve a Centrál Szín-
házban szervezett, szintén karitatív célú My fair lady
elõadáson gyûjtött bevételekbõl születtek a mostani le-
hetõségek.

A pályázat nyerteseit jutalmazták
– Elsõként a Foundation pályázat nyerteseinek, az

ÉLIM, a Bárczi és a Göllesz iskola képviselõinek nyúj-
tunk át jelképesen 280 ezer forint értékben készség- és
képességfejlesztõ játékokat. Utána 30 mesés virágládát
adunk át, amit ebben az évben készítettünk az Early
Actosokkal, Inter Actosokkal, szülõkkel és a Rotary csa-
láddal együtt – tájékoztatott a Rotary Club Nyíregyháza
soros elnöke, Diczkóné Untener Mónika.

Mezítlábas park
A harmadik projektelem a Szabadság téren mûködõ

integrált játszótéren megépített Kneipp-sétány, mely egy
német pap és természetgyógyász találmánya. A mezítlá-
bas park száraz lépegetõje jó hatással van a szívmûkö-
désre, az anyagcserére, optimalizálja a vérkeringést és
erõsíti az immunrendszert. Kiválóan kiegészíti az integ-
rált játszótér funkcióját.

Együtt tudjanak játszani
– Örömmel mondhatom, hogy a civil szervezetekkel

általában, a Nyíregyházi Rotary Clubbal szintén gyümöl-
csözõ kapcsolata van az önkormányzatnak. Itt vagyunk
ezen az integrált játszótéren, melyet 2016-ban adtunk át.
Azt hiszem, azóta sem épült ilyen az országban önkor-
mányzati támogatással. A Rotary kezdeményezésére min-
den évben az elnök megkeres engem, és megbeszéljük,
hogy mit tudunk segíteni. Ez a játszótér nagyon bevált. Az
volt a lényeg, hogy a sérült és egészséges gyerekek együtt
tudjanak játszani. Az egészséges emberek, gyerekek ré-
szérõl pedig az empátia erõsödjön a sérültekkel szemben
– nyilatkozta dr. Kovács Ferenc polgármester.

A közösség életének javítása
Messzirõl nézve – fogalmazott a Rotary hazai kormány-

zója – a klubok lassítják a társadalmi leszakadást, gon-
dozzák a tehetségeket, gyógyítják a háború okozta sebe-

ket, vagy éppen Kneipp-sétányt építenek. – A felvilágo-
sodás óta a polgári klubok a közösség életét szeretnék
javítani, és átvesznek a közösségtõl feladatot. Így van ez
Nyíregyházán is, meg Magyarország másik 55, illetve a
világ 35 ezer Rotary Clubjában is – mondta Réti László, a
Rotary kormányzója.

– Minden évben történik valami a nyíregyházi köz-
életben. Legutóbb például a Robinson dombon volt faül-
tetés. Mostanra már nemcsak a cégek és vállalkozások,
hanem a civil szervezetek is kiváló partnerei a városnak,
sok-sok ötlettel. Így fejlõdött ez szerteágazó, nagyon jó
kapcsolattá – fogalmazott a polgármester.

(Szerzõ: Matyasovszki Edit)
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15 milliárd forint hálózatfejlesztésre és karbantartásra
Kiemelkedõ összeget fordít idén az OPUS TITÁSZ Zrt.

és az OPUS TIGÁZ Zrt. a Szabolcs-Szatmár-Bereg vár-
megyei áram- és gázhálózat fejlesztésére, korszerûsíté-
sére, karbantartására. Az OPUS TITÁSZ Zrt. Nyíregyhá-
za Üzeme a vármegye területén 289 ezer fogyasztó
villamosenergia-ellátását, az OPUS TIGÁZ Zrt. 181 ezer
felhasználó ellátását, valamint 362 millió köbméter föld-
gáz elosztását biztosítja évente. 2023-ban a munkálatok
számos területen zajlanak majd. A beruházások célja,
hogy növeljék az ellátásbiztonságot, valamint az ügyfél-
élményt.

Június 9-én tartott sajtótájékoztatót Péli Balázs, az
OPUS TITÁSZ Zrt. mûszaki vezérigazgató-helyettese,
Antal Sándor, az OPUS TIGÁZ Zrt. hálózatüzemeltetési
igazgatója, valamint dr. Podlovics Roland, Nyíregyháza
alpolgármestere. A fókusz a vármegyében 2023 folyamán
megvalósuló áram- és gázhálózati munkákon volt, mely-
hez szorosan kötõdik az ipari park fejlesztése.

Az ipari park fejlesztése kiemelt feladat

– Az OPUS TITÁSZ és az OPUS TIGÁZ Nyíregyháza
áram- és gázhálózatának a hálózati engedélyese. Õk tart-
ják fenn ezt a rendszert, hogy mûködhessen a város. Min-
den intézmény áram- vagy gázellátása szükséges, ez az
általános együttmûködésünk, emellett most a legjelentõ-

sebb az ipari park fejlesztése. 2019-ben dr. Kovács Fe-
renc polgármester elõterjesztése alapján a város közgyû-
lése egyhangúlag elfogadta, hogy bõvíteni kell az ipari
parkot. Az új területek energiaellátása fontos feladat, hi-
szen ezeknek a gyáraknak nagy energia- és gázigényük
van – tájékoztatott dr. Podlovics Roland, Nyíregyháza
alpolgármestere.

Építenek, létesítenek, cserélnek

Az OPUS TITÁSZ 2023-ban összesen több mint 64 km
elosztóhálózatot épít, 52 transzformátorállomást létesít,
több mint 13 600 új fogyasztási pontot köt be és csaknem

ugyanennyi helyen cserél mérõórát a Nyíregyháza Üzem
területén. A TIGÁZ a tervek szerint 42 új gerincvezeté-
ket és közel 420 utólagos leágazóvezetéket épít ki. Re-
konstruálnak 1 kilométernyi elosztóhálózatot, 24 tolózá-
rat, 2-2 nyomásszabályozó állomást és épületet. Közel
17 ezer gázmérõ és 5 ezer nyomásszabályzó cseréje va-
lósul meg vármegyénkben. Az innováció eredményeként
a lakosság egyre kevesebb üzemzavart fog tapasztalni.

Az üzemzavarok megelõzése a cél

– A kollegáink folyamatosan azon dolgoznak, hogy
a létrejövõ üzemzavarokat minél hamarabb elhárít-
hassák, nagy részük pedig azon, hogy létre se jöhes-
senek. Ezek az erõforrások, beruházások, rekonstruk-
ciók azokon a hálózati elemeken történnek, ahol
ezek az üzemzavarok elõfordulhatnának, igyekszünk
ezeket megelõzni – emelte ki Péli Balázs, az OPUS
TITÁSZ Zrt. mûszaki vezérigazgató-helyettese. Az
OPUS TITÁSZ okos fogyasztásmérõket fog vizsgálni
a kisfeszültségû hálózatrendszeren belül. A Tigáz
„smart” nyomásszabályozó állomásokat telepít,
ugyanis a társaság számára nagy jelentõséggel bír az
innovatív megoldások alkalmazása a hatékonyság és
az ellátásbiztonság növelése érdekében.

(Szerzõ: Kemecsei Fanni)

Ukrajna Help program Szabó Nyelvi Díj
A hazai és az erdélyi tehetséges diákok

és nyelvtanárok, késõbb a vállalati szféra
partnerei támogatására alapította a nyel-
vi díjat a Szabó Nyelviskola igazgatója.
Motiváció, kitartás és alázat kell egy ide-
gen nyelv elsajátításához – hangzott el az
utolsó, szám szerint az ötödik Szabó Nyel-
vi Díj átadó ünnepségén.

Célt ért a terv, hiszen megjutalmazott
kiváló tanárokat, diákokat, üzletembere-
ket, határon innen és túl, erõsítette a nyelv-
tanulás fontosságát és a nyelvtudás szük-
ségét. 2018-ban a Szent Imre Katolikus
Gimnáziumban zajlott az elsõ díjátadó ce-
remónia, és ötödik alkalommal szintén itt,
a misével egybekötött évzáró ün-
nepség keretében zárta a progra-
mot a Szabó Nyelviskola, mely 27
kiválóságot jutalmazott az eszten-
dõk alatt. Ez egy magán alapítá-
sú, civil jutalom, melyet szponzo-
rok támogatnak, Balkánytól Lentin
át Veszprémig, több kategóriában.
– Olyan tanárokat, diákokat és
olyan felnõtteket jutalmaz, akik
valamilyen jelentõs nyelvi sikere-
ken és fejlõdésen mennek keresz-
tül. A mai globalizált világban
nem árt olyan nagy nemzetközi nyelve-
ket jól beszélni, mellyel az ember a szak-
mai elõmenetelét is szolgálja – fogalma-
zott dr. Ulrich Attila alpolgármester.

Alapkövetelmény a nyelvtudás
– Ha meg tudtad álmodni, meg is tudod

tenni – kezdte köszöntõjét a Szabó Nyelv-
iskola igazgatója, a díj alapítója. Ez kivá-
lóan tükrözi az elismerés gondolatát. Szük-
ségünk van felkészült tanárokra, a nyelv
elsajátítását vizsgáló kutatókra, és élet-
hosszig tartó nyelvtanulásban partner diá-
kokra – folytatta gondolatait. – Az idegen-
nyelv-tudás ma már számos területen éle-

tünk elengedhetetlen része. Az EU-ban
sajnálatos módon Magyarország az utol-
sók között van a nyelvtudás területén. Sok
vállalatnál már a munkavállalásnál is alap-
követelmény egy vagy több idegen nyelv
ismerete, azaz a többnyelvûség – fogal-
mazott köszöntõjében Szabó Szilvia.

Motiváció, lelkesedés
– Mindig motiváltnak érzem magam,

lelkesedéssel megyek be az órára, ez az
elsõ lépés ahhoz, hogy a gyerekeket is
motiválni tudjam. Médiatársadalomban
élünk, fontos, hogy a mai generáció gon-
dolataira felfûzzük a nyelvet. Nem nyelv-

tani szabályokat kell tanítani és gyakorol-
tatni, hanem azt, hogyan gondolkodjunk
németül – nyilatkozta a díjazottak közül
a Szent Imre némettanára, Csatáriné Var-
ga Ildikó. A diák kategória gyõztese,
Mozga Krisztina, a Kölcsey gimnázium 11.
osztályos tanulója elsõ osztálytól tanulja
az angolt. Szép sikereket ért el tanulmá-
nyi versenyeken, legutóbb az OKTV diák-
ja is volt. A vállalati különdíjas, Krámer
Zoltán, a Nyíregyházi Kenyérgyár Kft. ügy-
vezetõje kollégáival két éve tanulja a Sza-
bó Nyelviskolánál az üzleti angolt. Nagy
szükség van a tudásra, hiszen virágoznak
üzleti kapcsolataik.

Nyíregyházára látogatott a Lions Club
nemzetközi küldöttsége nemrégiben. Az
elmúlt idõszak fontos feladata volt az uk-
rán háborús menekültek megsegítése.
Nyíregyháza, a Lions Club magyar, svéd
és német szervezetei több módon és sza-
kaszban támogatták a rászorulókat az
Ukrajna Help program keretein belül. A
múlt heti látogatás fõ témája is a mene-
kültek megsegítése volt. Az eseményeken
(a városházán és a vármegyeházán) több-
ször elhangzott, Nyíregyháza helyt állt, a
segítségnyújtásra viszont továbbra is nagy
szükség van.

Magyarországon közel 900 tagja van a
szervezetnek, a Nyíregyházi Lions Club az
országban az elsõk között alakult meg
2001-ben. Jelenleg 28 tagja van, céljuk a
rászorulók támogatása.

Büszkék Nyíregyházára
Nyíregyháza önkormányzatával

együttmûködve rendszeresen szervez-
nek egészségügyi szûréseket, tehetség-
kutató programokat, adománygyûjté-
seket, segélyprogramokat.

– A nemzetközi szövetség elnöke-
ként csapatommal nagyon büszkék
vagyunk a Nyíregyházi Lions Clubra,
és nagyszerû tevékenységeire, elége-
dettek vagyunk velük. Megmutatták a
szükségletet, s a vágyat, a szenvedélyt
a munka iránt – emelte ki Brian E.
Sheehan nemzetközi szövetségi elnök.

Az ukrán menekültek
a fókuszban

Az elmúlt másfél év fókuszában az uk-
rán háborús menekültek megsegítése volt.
A magyar szövetség klubjai német és svéd
lionok támogatásával indították az Ukraj-
na Help programot. Élelmiszerekkel, gyógy-
szerekkel, sátrakkal, higiéniai szerekkel,
egyéb eszközökkel érkeztek az ukrán ha-
tárhoz. Nyíregyháza önkormányzata hajlék-
kal segítette a rászorulókat, a Nyíregyházi
Egyetemmel kötött megállapodás értelmé-
ben több mint 100 férõhelyes szállást ala-
kítottak ki. Az alapvetõ szükségletek ellá-
tását is biztosították, valamint az óvodáz-
tatást, iskoláztatást, támogatták a segély-
szervezeteket. – Gondoltunk az ukrán test-
vérvárosainkra is, 1-1 millió forintos gyógy-
szersegélyt küldtünk nekik, melyeket a
Magyar Ökumenikus Segélyszervezet ál-
tal juttattunk hozzájuk. Úgy érzem, Nyír-
egyháza, amiben tudott, segített, helyt állt.
Nem maradt olyan személy Nyíregyháza
területén, aki ellátatlan lett volna. A segít-
séget folytatjuk tovább – tájékoztatott dr.
Jászai Menyhért alpolgármester.

A Lions Club és Nyíregyháza kapcsola-
ta elsõsorban a tehetséggondozásra irá-
nyult, napjainkban a fõ cél a menekültek
segítése. A delegáció a vármegyeházán
folytatta a délutánt, ahol Baracsi Endre
alelnök fogadta õket. A múlt heti progra-
mokon többször elhangzott, az együttmû-
ködés és a tenni akarás elengedhetetlenek
a sikeres misszióhoz.

(Szerzõ: Kemecsei Fanni)
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Ünnepségen köszöntötték múlt héten a Nyíregyházán
szolgálatot teljesítõ területi és iskolai védõnõket, akik
nemcsak a gyerekekért, hanem az egész családért vál-
lalják az áldozatos hétköznapokat. Mindennapi munká-
juk mellett közremûködnek a szûrési programokban, a
védõnõjelöltek gyakorlati oktatásában, de maguk is fo-
lyamatosan részt vesznek szakmai képzéseken. A 60-nál
is több nyíregyházi szakember egy része július 1-tõl az
önkormányzati Alapellátási Igazgatóság helyett kórhá-
zi, állami alkalmazott lesz.

Jó 100 éves múltja van a Magyar Védõnõi Szolgálat-
nak, mely 2015-ben bekerült a hungarikumok közé, hi-
szen a hazai hálózat egyedülálló a világban. A váran-
dósságtól gyakorlatilag az ember élete végéig tartó fi-
gyelemmel és gondoskodással kíséri a védõnõ a családo-
kat. Ezt az önfeláldozó és áldozatos munkát köszönték
meg a Magyar Védõnõk Napján a Városháza Krúdy ter-
mében.

Fontos a szerepük
– A Védõnõk Egyesületének mottója híven tükrözi el-

hivatottságukat. „Védõnõk az egészséges, boldog csalá-
dokért!” Ezt a hivatást ettõl egyszerûbben, szebben és
tömörebben nem lehetett volna összefoglalni. A védõnõi
ellátás területi-iskolai-ifjúsági-kórházi, valamint család-
védelmi szolgálat keretében valósítja meg feladatait,
együttmûködve a megelõzõ, gyógyító, oktatási és szoci-
ális ágazat szakembereivel. Itt is azzal találkozunk, hogy
ez egy igazi csapatmunka, amelynek az elsõ vonalában
Önök vannak, ezért fontos az Önök szerepe – így szólt
köszöntõjében Jászai Menyhért alpolgármester.

Kiváló szakmai teljesítmény

Az alpolgármester utalt a Stefánia belga hercegnõ véd-
nökségével, majd a Zöldkereszt idején mûködõ védõnõi

„Védõnõk az egészséges, boldog családokért”

szolgálatra, mely napjainkra számtalan területen kitelje-
sedett.

Ma már nincsenek hazánkban rettegett fertõzõ gyer-
mekbetegségek. 6 ezrelék alá esett a csecsemõhalálo-
zás. Ez eléri a legfejlettebb országok szintjét. Köszönhet-
jük többek között a védõnõk kiváló szakmai teljesítmé-
nyének – kezdte köszöntõjét a kormányhivatal Népegész-
ségügyi Fõosztályának osztályvezetõje. – A védõnõk részt
vesznek a daganatos megbetegedések korai felismerésé-
ben is. A védõnõi ellátás mindig is képes volt a társadal-
mi, a népegészségügyi kihívásokra reagálni. Ha kellett,
TBC-s beteget látogatott, himlõ elleni védõoltást adott,
szervezte a Covid elleni védõoltásokat, ellátta a mene-
kült gyerekeket, szervezte és végezte a lakossági szûré-
seket – fogalmazott Balázs Ildikó.

Egy szolgáltató lesz

– Napjainkban is nagy változás elõtt áll a védõnõi szol-
gálat – folytatta Balázsi Ildikó. Az eddig jellemzõen az
önkormányzatok által mûködtetett 176 szolgáltató helyett
július 1-tõl egy szolgáltató lesz, a vármegyei irányító in-
tézmény, a vármegyei oktatókórház.

– A jövõben új világ tárul elétek, a változás adta új
lehetõségekkel. Általában minden újtól fél az ember,
ez természetes. Azt is tudom, hogy nagyon hamar képe-
sek lesztek alkalmazkodni az új körülményekhez, hely-
zetekhez, személyekhez. Ma itt nem csupán az intéz-
mény mindenkori vezetõi, kollégái, hanem minden ál-
talatok ellátott nyíregyházi nevében mondok köszöne-
tet az intézményünk kötelékében végzett áldozatos
munkátokért – mondta a jókívánságok elõtt Hornyák
Attiláné, az Egészségügyi Alapellátási Igazgatóság igaz-
gatási szakértõje.

Megjelentek a pszichés problémák

És az ünnepen jöjjön egy ünnepelt, aki 8–900 gyerek
életét, egészségét vigyázza a nagykorúság kezdetéig.
Pontosan tudja, látja, milyen egészségügyi problémák-
kal küzd a mai diákság.

– A szemészeti, a mozgásszervi és az allergiás elvál-
tozások is kiemelkedõ szinten vannak, illetve az utóbbi
idõben megjelentek a pszichés problémák. A gyerekek
sokszor a bánatukat, az otthoni problémákat maguk el-
len fordítják, karcolják magukat. Ezekben a dolgokban
nehéz tanácsot adni, mert az otthoni problémákon nehéz
segíteni, mégis próbálunk fellépni a lehetõségeinkhez
képest – nyilatkozta Drotárné Koczka Erika iskolavédõ-
nõ.

A védõnõ a szociális segítõkkel együtt irányítja a se-
gítségre szoruló gyerekeket, diákokat szakemberhez, akár
a Gyermekjóléti Szolgálat munkatársaihoz. Az ünnepel-
teket Heckman Erzsébet zenés mûsora szórakoztatta, majd
Magyar Zita fazekas népi iparmûvész, jelentést hordozó
kerámiáját adták át a városban dolgozó védõnõknek, ezzel
köszönték meg áldozatos munkájukat.

(Szerzõ: Matyasovszki Edit)
(Részletes képgaléria az elismert védõnõkrõl a nyiregy-

haza.hu oldalon.)

Csecsemõ- és Kisdedgondozási
Verseny

A Magyar Vöröskereszt és a Magyar If-
júsági Vöröskereszt számára kiemelten
fontos társadalmi ügy a családi életre való
nevelés, amelyet minél fiatalabb korban
érdemes elkezdeni. Ennek egyik megha-
tározó eleme volt a nemrégiben megren-
dezett 27. Országos Csecsemõ- és Kisded-
gondozási Verseny.

A vármegyei fordulókat követõen 27 ál-
talános és középiskolai csapat vett részt a
Magyar Vöröskereszt által szervezett 27.
Országos Csecsemõ- és Kis-
dedgondozási Verseny döntõ-
jében, Nyíregyházán. Az or-
szág legjobb csecsemõ- és
kisdedgondozói mérték össze
tudásukat a nagy múltú ver-
senysorozat országos döntõ-
jében, a Debreceni Egyetem
Egészségtudományi Karán.

– Nyíregyházán tíz évvel
ezelõtt volt utoljára csecse-
mõ- és kisdedgondozói ver-
seny. Az elmúlt három évben szerettük
volna ezt a megmérettetést a vármegye-
székhelyen megrendezni, de mindig volt
valami olyan külsõ befolyásoló tényezõ,
ami ezt nem igazán segítette. A Debrece-
ni Egyetem már a 2020-as tervezésnél part-
nerünk volt, és amikor megkerestük õket,
akkor nagyon szívesen mûködtek közre
velünk abban, hogy a védõnõk képzésé-

nek helyszínén tudjuk megszervezni a
versenyt – mondta el Gurály Edina, a Ma-
gyar Vöröskereszt Szabolcs-Szatmár-Bereg
Megyei Szervezetének igazgatója.

A versenyen voltak gyakorlati, kreatív
és elméleti feladatok. Kormos Ádám, a
Magyar Ifjúsági Vöröskereszt szakmai ve-
zetõje kiemelte, nagyon jó hangulatban telt
a program, amely kiváló színtere volt a
tudás összerendezésének. – A Magyar Vö-
röskereszt számára a családi életre való
nevelés kiemelten fontos, minden ifjúsági

programunk is e köré épül. Elõbb-utóbb
eljön az idõ, amikor azok a fiatalok, akik
most versenyeznek, saját gyermekeiket
tarthatják kezeikben. Ezeket az apró fo-
gásokat, mozdulatokat, amiket most meg-
tanulnak, jól begyakorolnak a versenyszi-
tuációkban, akkor tudják majd elõvenni,
amikor igazán szükségük lesz rá.

(Szerzõ: Farkas Fanni)

Vadásztársadalom a gyermekekért
170 millió forint értékû eszközöket ado-

mányozott 19 vármegye kórházának az
Országos Jótékonysági Vadászat Közhasz-
nú Nonprofit Kft. az elmúlt 10 évben. A
Jósa András kórház gyermekosztálya idén
egy diagnosztikai készülé-
ket és egy meglévõ ultra-
hanghoz speciális vizsgáló-
fejet kapott. A mûszerek le-
hetõvé teszik a gyors diag-
nózis felállítását, valamint a
széles körû, speciális vizs-
gálatok elvégzését. Az ado-
mányátadót és a sajtótájé-
koztatót múlt csütörtökön
tartották.

Tavaly decemberben negyedik alkalom-
mal rendezték meg a jótékonysági vadá-
szatot. A 3,3 millió forintos bevétellel idén
is a Jósa András Tagkórház gyermekosztá-
lyát segítették eszközbeszerzéssel, s az or-
vosokkal egyeztetve választották ki a hi-
ánypótló eszközöket. A Gyermekintenzív
Részleg fõorvosa, dr. Magyar István el-
mondta, két fõ szempontjuk volt: az idõ-
faktor, azaz, hogy minél gyorsabban állít-
hassanak fel diagnózist a betegrõl, a má-
sik a speciális vizsgálatok elvégzésének
lehetõsége. Erre szolgál a gyors diagnosz-
tikai készülék és az ultrahang speciális
vizsgálófeje. – A vizsgálófejjel a gyermek-
gyógyász-kardiológus kollégáink még rész-
letesebben, tüzetesebben vizsgálhatják a
gyermekek szívét. A másik eszköz az ún.

POKT készülék, amivel ágy melletti, spe-
ciális laborvizsgálatot végzünk, mindössze
két perc alatt. Ezek gyulladásos folyama-
tokra utalnak, s megerõsítheti annak a gya-
núját, hogy valamilyen fertõzés áll fenn a

gyermeknél – mondta dr. Szûcs Attila, a
SZSZBVK fõigazgatója.

120 000 gyermeknek
segítettek

Az Országos Jótékonysági Vadászat Köz-
hasznú Nonprofit Kft. 2013 óta tevékeny-
kedik. Az elmúlt 10 évben 170 millió fo-
rintot gyûjtött a magyar vadásztársadalom
a magyar egészségügy számára. 286 kor-
szerû, innovatív orvosi eszközt szereztek
be, melyek hiánypótlók az intézmények-
ben. A sajtótájékoztatón elhangzott: mind-
ezek 120 000 beteg gyermek gyógyulását
segítették, mellyel a jótékonysági vadá-
szat Magyarország egyik legszélesebb
körre ható karitatív programjává vált.
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Nyíregyháza szoros és
élõ kapcsolatot ápol számos
testvérvárosával, amely le-
hetõvé teszi egymás kultú-
rájának, szokásainak megis-
merését, a személyes és a
gazdasági kapcsolatok el-
mélyítését. A testvérvárosi
kapcsolatok ma már part-
nervárosi kapcsolatokkal is
kiegészülnek, melyek kere-
tében számos csereprogra-
mot és tartalmas rendez-
vényt szerveznek, ahol al-
kalmak nyílnak a helyi ter-
mékek népszerûsítésére és értékesítésé-
re is – kaptuk a tájékoztatást Ligetfalvi-
Komiszár Esztertõl, a Paktumiroda helyi
termék- és szolgáltatásfejlesztési koordi-
nátorától.

Nyíregyháza és Eperjes között a testvér-
városi kapcsolat felvétele 1957-ben történt,
majd 1992-ben és 2007-ben megújították,
Szatmárnémetivel 2000 és 2010 a mérföld-
kövek. Nyíregyháza önkormányzata a vá-
rosok közötti több évtizedes kapcsolatok
keretében kapott meghívást. Két, igen nagy-
szabású rendezvényen nyílt lehetõsége a
várost képviselni a Nyíregyházi Foglalkoz-
tatási Paktum „Made in NYÍREGYHÁZA”
helyi termelõi csoportjának.

Bor és rétes, Szatmárnémeti
és Eperjes

Szatmárnémetiben, a május 26–28. kö-
zött megrendezett Szatmárnémeti Napokon
a TiborBor Családi Szõlõbirtok (Kulcsárné

Nyíregyházi termékek sikerei
a határon túl

Juhász Ágnes & Kulcsár Tibor) és a Hat-
pettyes Katica Házi Rétes (Fekó Sándor)
képviselte városunkat. A TIBORBORok és
a Hatpettyes Katica rétesek hatalmas sikert
arattak a szatmárnémeti vásáron. A kister-
melõk  termékei mellett, Nyíregyháza vá-
ros turisztikai kiadványai iránt is élénk volt
az érdeklõdés. Az 50 termelõbõl és kéz-
mûvesbõl álló vásárnak a Corneliu Coposu
sétány adott otthont, ahol kizárólag minõ-
ségi helyi termékeket lehetett megvásárol-
ni. Eperjesen, a Városháza elõtti téren, jú-
nius 5–10. között rendezték meg a 22.
Háromszéki Vásárt, mely hagyományos,
kézmûves termékekkel, finom ételekkel,
látnivalókkal és érdekes programokkal vár-
ta 6 napon keresztül az érdeklõdõket. Nyír-
egyházát a Szondi család biogomba gaz-
dasága – Gomba Dr. (Szondiné Tóth Ág-
nes) és Kertész Gábor ásványékszereivel
képviselte. Termékeik nagy sikert arattak,
természetesen itt is rengetegen keresték a
Nyíregyházi Turisztikai Iroda standját, ki-
adványait, ahol városunk legnépszerûbb
attrakcióit mutatták be.

Élettörténetek Nyíregyházán
Tavaly is meghirdette a Meséld el!... irodalmi pályáza-

tot a nyíregyházi önkormányzat és az Idõsügyi Tanács. Múlt
hét szerdán került sor az ünnepélyes eredményhirdetésre.
Elsõ-második-harmadik díjakat és különdíjakat, illetve
emléklapokat adtak a 15 pályázónak. Számtalan téma sze-
repel az írások között, a nyertes munka címe: Miénk itt a
tér, amelyik a Kossuth tér épületeirõl, történéseirõl, és egy-
kori lakóiról mesél. A szerzõ Stevanyik András.

– Városunk önkormányzata és az Idõsügyi Tanács 8.
alkalommal hirdette meg ezt a pályázatot Élettörténetek
címmel, amikor arra szólítja fel a szépkorúakat, hogy
meséljenek velük megtörtént eseményekrõl, életük egy-
egy olyan szakaszáról, amely a gyermekeik, az unokáik,
és a következõ nemzedék számára tanulságul szolgál –
ezekkel a mondatokkal állt a mikrofon elé a Meséld el!...
szakmai zsûrijének elnöke, Ilyés Gábor helytörténész.

Visszaemlékezések, szerelmi sztorik
15 pályázó 16 munkája érkezett a pályázatra – folytat-

ta –, hálás köszönet azoknak, akik vették a fáradságot, és
megosztják a város közönségével emlékeiket. – Vannak
benne visszaemlékezések a gyerekkorra, szerelmi törté-
net és iskolai esemény. Mindenki szíve szerint választja
ki, amit szeretne közzétenni az életébõl, és Nyíregyházá-
val kapcsolatos – tájékoztatott az Idõsügyi Tanács titkára,
Telepóczkiné Farkas Márta. Milyen élmény olvasni eze-
ket az írásokat Nyíregyháza alpolgármesterének? – Ha
történészként visszatekint az ember évtizedekre – mert itt
a gyerekkor jó része a ’40–50-es évekhez köthetõ –, látni
lehet, mekkorát változott a világ, s hogy az emberben az

élmények megmaradnak idõs korára is, sok munka egyéb-
ként vidám dolgokról íródott – szólt a díjkiosztó ünnepség
elõtt dr. Ulrich Attila alpolgármester.

Miénk itt a tér
Ahogy az alpolgármester fogalmaz, a szépkorú embe-

rek büszkék gyerekeikre, unokáikra, gyakran rajzolják meg
a családtörténetet. Mások a város múltjáról, az átalaku-
lásról, az épületek változásáról, és az embereknek ehhez
való viszonyáról írnak. Ez a témája az I. díjas alkotásnak
is, melynek címe: Miénk itt a tér. Egyediek és közösségiek
is ezek az élmények, melyek a nyíregyházi Kossuth tér-
hez kötõdnek. Nagy történelmi változások és apró hét-
köznapok. – Belecsempésztem a saját élményeimet, mert
gyerekkoromban itt laktunk a közelben. Arról írtam, ho-
gyan nézett ki a ’60-as években, a ’70-es évek elején. A
gomb alakú lámpáknál hogyan lehetett cserebogarat szed-

ni. Itt volt a Nyírtourist helyén valamikor egy édességbolt-
szerû kenyérbolt, ahol lehetett kapni azokat a különleges
nõi szeszélynek hívott süteményeket, amit gyerekkorom-
ban nagyon szerettem – így beszélt elsõ díjas írásáról
Stevanyik András.

HELYEZETTEK:
1. Stevanyik András, 2. Móré Gusztáv, 3. Kállay

Csilla. Különdíjban részesült: Földesi Sándor, Varga
Gergelyné, Gaál Ferencné, Romanovits István és dr.
Horváth László.

A tervek szerint 2024-ben az eddig elmaradt kötetek is
napvilágot látnak, nagy terjedelemben és elegendõ pél-
dányszámban. A közeljövõben pedig meghirdeti az újabb
pályázatot az önkormányzat és az Idõsügyi Tanács.

(Szerzõ: Matyasovszki Edit)
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Marianne, Anna, Erzsi és a többiek
Házaspárként szerepel Kosik Anita és Gulácsi Tamás a végre színpadra kerülõ Delilában

A fordulatokban bõvelkedõ, külföldön is nagy sikerrel
játszott vígjátékot, a Delilát láthatják a nézõk a Rózsa-
kert Szabadtéri Színpadon, július elsején. Írója Molnár
Ferenc, rendezõje pedig a számtalan díjjal elismert Mo-
hácsi János, aki ebben az elõadásban is az élet keserédes
voltát mutatja be.

A kalandos életû nyíregyházi elõadásról a Marianne-t
megformáló Kosik Anitával beszélgettünk, akivel termé-
szetesen szóba került többi szerepe is.

– Négy évvel ezelõtt boldogan meséltél a Deliláról,
azután jött az óriási csalódás: jogi huzavona miatt csak
egy elõadást játszhattatok. Most már nyugodtan elõve-
hettétek, hamarosan a Rózsakertben, majd õsztõl a Nagy-
színpadon láthatjuk. Mit jelent neked a Delila?

– Számomra ennél még rétegzettebb a helyzet, ugyanis
elég rossz szériám volt az elmúlt években. Több fontos,
nagy szerepet jelentõ elõadás esett kútba a Covid és a
szénszünet miatt. Idén a Futótûz maradt el, és ugye négy
éve a Delila... Utóbbit ugyan színpadra állítottuk, de nézõ
csak egyszer láthatta, a Szabadtérin. A Delila remek mun-
ka volt, nemcsak számomra, de bátran állíthatom, mind-
annyiunknak. Elõször osztottak össze minket Tomival
(Gulácsi Tamással, Anita férjével). Persze küzdelmes fel-
adat egy ilyen megcsalós történetbe beleállni! Jelentõs
energiákat kellett mozgósítanom, hogy bele akarjam he-
lyezni magam abba a szituációba, hogy a férjem megcsal.
Ehhez a közönség figyelme tud értékes muníciót adni.
Fontos viszont, hogy munka után el tudjam engedni a sze-
rephez kötõdõ érzéseket, és Tomival, mint férjemmel tud-
jak együtt lenni a próbafolyamat alatt is. Ez sokkal jobban
megy most már, mint amikor készült az elõadás.

– Korábban nem így volt?
– Iszonyúan szenvedtem tõle addig a pillanatig, amíg

azon a bizonyos elõadáson megéreztem, hogy a nézõk
jönnek velem, átélik a helyzetet, amibe Marianne-ként
kerültem. Éreztem, ahogy mázsás kõtömbök hullanak le a
vállamról, megízleltem, hogy mi minden lehet még eb-
ben az elõadásban. Azután jött a hír, hogy nem játszhat-
juk tovább.

– Közel áll hozzád Marianne?
– Õ a jéghegy, az okos, sõt, rafinált úrinõ... Én inkább

baltával faragott, elég egyenesen kommunikáló ember
vagyok, szenvedek, ha hazudnom kell. Borzalmas
titkosügynök lennék. Marianne kríziskezelõ képessége, a
férje iránt érzett végtelen szerelme, és a mély, gazdag,
titokzatos érzelemvilága azok a közös pontok, ahonnan
el tudtam rugaszkodni. Persze négy év alatt sokat érett
bennem a szerep, talán már korban is közelebb állok hoz-
zá.

– Több év házasság után…
– Igen. Molnár darabjában a klasszikusabb férfi-nõi sze-

repek jelennek meg, míg a mi házasságunk kiegyensúlyo-
zottabb úgy a munkák felosztásában, mint más területe-
ken. Legalábbis szeretném ezt hinni.

– Rendre azt hallom a színészektõl, hogy Mohácsi Já-
nossal nagyon szeretnek dolgozni...

– Igen. Tapasztalt, karizmatikus és szakmailag maximá-
lisan felkészült rendezõ, aki ráadásul a színészeibõl épít-
kezik. A jelenlétében a helyére kerülnek a dolgok az adott
produkcióban: a színész, a világosító, a díszletezõ és min-
denki azt csinálja, ami a dolga. Így az egész stáb bizton-
ságban, megbecsülve érzi magát, és ez megfizethetetlen.
A színészek – tulajdonképpen az emberek – felé általá-

ban táplált kíváncsisága, energiája, partnersége egyszerû-
en frissítõ.

– A Delila közönségkedvenc darab lesz?
– Megvan rá az esély. Szerelemrõl van benne szó, min-

denkinek igaza van, természetesen fõleg nekem... (nevet)
Mindenki õrjöngve keresi, követeli a szerelmet, elhagyják
egymást, magukat, néha az életkedvüket is. Ami aztán újra
feltámad, s mindig másban, és ez tovább görgeti az ese-
ményeket. Ezt a nézõk szokták szeretni. Mi is. Az idei új-
raolvasó próbán szakadtam a röhögéstõl, ugyanakkor
megint megcsapott a történet drámaisága. Ilyen az élet:
nevetünk, sírunk, sírva nevetünk, ahogy éppen a helyzet
diktálja. Bízom benne, hogy a nézõtéren mindenki jól szó-
rakozik majd.

– Mi a további program?
– Július hetedikén az Anconai szerelmesek koncert vál-

tozata a Rózsakertben, ugyanitt augusztus 19-én a Legény-
búcsú következik.

– Hogyan tekintesz vissza erre az évadra?
– A Teljesen idegenek üdítõ találkozás volt a fiatal,

kedves, lendületes, végtelenül kíváncsi rendezõvel, Tár-
noki Márkkal. Anna egy véletlen ajándék az élettõl, há-
lás vagyok érte. Az Augusztus Oklahomában (amit még
az elõzõ évadban mutattunk be) küzdelmes lett – az ol-
vasók talán nem tudják, de hónapokra elvesztettem a
hangom. Az elõadás maga frenetikus lett, sajnálom, hogy
elvonta a figyelmem a próbákon a jeges rémület. A Kapj
el, ha tudsz zajos siker. Az Utas és holdvilág más mûfaj,
szerintem a végére jól összeraktuk. Szerb Antal mûve
kamaszkorom nagy kedvence volt. Egy öltözõi költözés-
nek köszönhetõen annyit beszélgettem új padtársaimmal,
Kuthy Patriciával és Jenei Jucival, mint ittlétem alatt össze-
sen nem. Ezt igazi nyereségként könyvelem el. A Kávé-
házi dallamokat a Futótûz helyett villámsebesen hoztuk
létre, hogy a bérletes nézõink ne szenvedjenek hiányt.
Meglehetõsen rugalmasak lettünk a Covid óta mi is, és
szerencsére a közönség is.

– Sajnos nem tudtam megnézni.
– Szeretted volna.

(Szerzõ: Kováts Dénes)
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„Senki se születik ûrhajósként”
– exkluzív NYTV interjú Kapu Tiborral

Ötven éve lett Nyíregyháza
része Nyírszõlõs

Képviselõi fogadóóra
Ágoston Ildikó (6. sz. vk. önk. képviselõje)

fogadóórát tart.
Idõpont: június 20.,  16.30–18.30-ig.

Helyszín: Egészségház, Sóstóhegy, Fácán
utca 2/B I. em.
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Ezt vallja Kapu Tibor, azon jelöltek egyike, aki a HU-
NOR Magyar Ûrhajós Programban bekerült a legjobb
négybe, tehát azok közé, akikbõl kiválasztják azt, aki ku-
tatóûrhajósként a Nemzetközi Ûrállomáson csaknem egy
hónapon át döntõen magyar fejlesztésû tudományos kí-
sérleteket fog végrehajtani.

Igaz, a másik három társ a Földrõl nyújt ehhez majd
támogatást, csapatként dolgozva, nem véletlenül fogalma-
zott úgy a Nyíregyházi Televíziónak az ûrhajósjelölt, hogy
„nem egymással küzdünk, hanem saját magunkkal”. Az
exkluzív interjúban részletesen szól a kiválasztási folya-
matról, a fontos készségekrõl és képességekrõl, gyermek-
koráról, nyíregyházi múltjáról, érdeklõdési körérõl és ar-
ról is, mekkora szeretet áradt felé a városból és vármegyé-
bõl, amikor kiderült, õ is ott van a legjobbak és a lehetsé-
ges jelöltek között.

A riporter: Tarczy Gyula.
Vetítési idõpontok: június 20., kedd 18.30 és 21., szer-

da 7.00.

Közösségépítõ volt a jubileumi Fakanál Fesztivál. A ren-
dezvény apropóját a falu 101 évvel ezelõtti önállóvá vá-
lása, majd Nyíregyházával való egyesülése adta – utóbbi
pont 50 éve történt. A fesztivál bár a gasztronómia jegyé-
ben telt, a településrészhez kötõdõ, vagy a városból érke-
zõ csoportok, mûvészeti együttesek is felléptek, és a ha-
gyományos kispályás focikupát is megrendezték, valamint
ingyenes játékok és bemutatók tették teljessé a napot. A
leglényegesebb azonban a közösségépítés és az együttlét
volt a nyírszõlõsi juniálison.

Idõsek Akadémiája
Életritmus-bioritmus.
Elõadó: dr. Papp Katalin egyetemi docens, Debreceni
Egyetem – Egészségtudományi Kar.
Idõpont: június 22. 14.00 óra.
Helyszín: Nyíregyházi Szociális Gondozási Központ
Nappali Ellátó Centrum, Nyíregyháza, Õz u. 16.
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Öregedés mûvészete
A Kelet-Magyarországi Szépkorúak Akadémiájának is-
meretterjesztõ elõadássorozata.
Június 21. 15.00: A kétszáz éves Himnusz születése
és Kölcsey élete. Elõadó: dr. Csorba Sándor professzor,
dr. Murányiné Csorba Zsuzsanna mesterpedagógus,
középiskolai tanár.
Helyszín: Váci Mihály Kulturális Központ.
A belépés díjtalan.
○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Liliomfi
A Mandala Dalszínház bemutatja a Liliomfi címû ze-
nés komédia premier elõadását. 
Idõpont: június 20. 19.00 óra.
Helyszín: Váci Mihály Kulturális Központ.

Zárójel 2023
A Nyíregyházi Egyetem hallgatóinak diploma- és
zárókiállítása.
Megtekinthetõ: június 30-ig.
Helyszín: Pál Gyula Terem.

Kiállítás
A Nagybányai Mûvésztelep alkotóinak munkái.
Megtekinthetõ: június 30-ig.
Helyszín: Váci Mihály Kulturális Központ.
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(Szerzõ: Ilyés Gábor helytörténész,
www.emlekjelek.hu)

Amirõl az utcák mesélnek...
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Lapok az evangélikus elemi iskola
dísztermének történetébõl 3.

A Tiszai Evangélikus Egyházkerület is élt a központi
elemi iskola dísztermének használatával. 1923-ban az
egyházkerület újonnan megválasztott
felügyelõjének, dr. Zelenka Lajos kúri-
ai bíró, törvényszéki elnök templomi
beiktatását követõen, itt köszöntötte õt
az ünneplõ közönség nevében Geduly
Henrik püspök (képünkön).

Szintén az Egyházkerület 1928-ban
a templomban tartott közgyûlésen kö-
szöntötte püspökét 40 éves lelkészi szol-
gálata alkalmából, aki ekkor a legfel-
sõbb kormányzói elismerést jelképezõ
koronás aranyérmet is átvette. Ezt kö-
vetõen a püspök az elemi iskola dísz-
termében fogadta a nyíregyházi egyhá-
zak, hatóságok, iskolák és egyesületek
tisztelgõ üdvözlését. Geduly köszöntésére gyûltek össze
az emberek 1936. május 15-én is, aki ekkor ülte 25
éves püspöki jubileumát. A fáklyás szerenádot követõ-
en a díszteremben az Evangélikus Nõegylet jóvoltából
terített asztalok fogadták a vendégeket. Pár hónappal
késõbb ugyanerre a teremre már komor gyász borult,
ugyanis itt ravatalozták fel az 1937. február 18-án el-
hunyt Geduly Henriket. Koporsója mellett az egyház pres-
bitériumának legfiatalabb tagjai, a tanárok, tanítók és

cserkészek álltak õrséget. Innen kísérték át a templom-
ba, majd onnan az Északi temetõbe.

Az épület államosítását követõen
megmaradt iskolai jellege és 4. sz. Ál-
talános Iskolaként íródott tovább a tör-
ténete, azonban a díszterembõl elma-
radtak az egyházi, vallási rendezvé-
nyek, megemlékezések, helyettük az új
ideológia szellemében fogant ünnepsé-
geket rendeztek, majd hamarosan az
éneké lett a fõszerep. 1958-ban indítot-
ták az elsõ zenei tagozatos osztályo-
kat. Innen indult el a világhírnév felé a
ma már Kossuth-díjas, Nemzet Mûvé-
sze Szabó Dénes vezetésével az 1986-
tól Cantemus nevet viselõ énekkara, és
az ugyanebben az évben alakult Pro

Musica leánykara.
Az Evangélikus Általános Iskolát 1996-ban alapítot-

ták, de csak 2001 nyarán vehették birtokukba a régi
épületüket, ahol 2011 óta Túróczy Zoltán neve alatt
folytatják oktató-nevelõ munkájukat és használják a
dísztermet, amely most megújulva és megszépülve tölt-
heti be nemes feladatát.

Programok
A Móricz Zsigmond Olvasókör találkozója
Biblioterápiás beszélgetés Móricz Zsigmond: Csitt-
csatt címû novellája kapcsán az író születésének 144.
évfordulója alkalmából. A beszélgetést vezeti: dr.
Bihari Albertné, a Magyar Biblioterápiás Társaság tag-
ja. Közremûködik: a Móricz Zsigmond Kulturális Egye-
sület énekkara szatmári népdalok elõadásával, Ignácz
Lászlóné vezényletével.
Idõpont: június 22. 16.00 óra.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyv-
tár, kamaraterem.

Szerdi Gábor–Haránt Artúr kiállítása
Megtekinthetõ: június 30-ig.
Helyszín: Nyíregyházi Városi Galéria.

Virtuális idõutazás Nyíregyházán
A Nyíregyházi Turisztikai Iroda megbízásából 3 per-
ces egyedülálló VR film készült Nyíregyházáról,
amellyel a régi, nyüzsgõ belvárosi piaci életbe csöp-
penhetünk vissza és most bárki megtekintheti elõze-
tes bejelentkezést követõen.
Idõpont:  hétfõtõl péntekig 9.00–17.00 óra.
Helyszín:  Nyíregyházi Turisztikai Iroda.

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

A Burattino Bábszínház programja

Június 24., 16.00: Tiszta buli (bemutató elõadás)
Június 25., 10.00: Tiszta buli
Helyszín: Korzó Bevásárlóközpont, „B” épület 2. eme-
leti bábszínházterme.


